

联防联控化工工工

宝鸡召开疫情防控新闻发布会

社区传播风险得到控制

本报讯 3月19日下午,市应 对新冠肺炎疫情工作领导小组(指 挥部)召开新闻发布会,通报全市疫 情防控、生活物资保供及陈仓区疫 情防控工作最新情况。

新增 7 例确诊均在隔离区

记者从发布会上获悉, 3月18 日 0 时至 24 时,我市新增报告本土 确诊病例7例,其中金台区3例、宝 鸡高新区2例、陇县1例、岐山1例, 均在集中隔离区发现,为此前已确 诊病例的密切接触者。

3月8日以来,我市累计报告 确诊病例 203 例,均为轻型和普通 型。本轮疫情发生以来,我市坚持边 流调边管控,分区分类严格管控重 点区域和风险人群,同时启动多轮 次主城区大规模核酸检测筛查,做 到"早发现",对确诊病例"一人一 案"集中治疗。经过这段时间的科 学处置,18日新增病例为个位数。 19日,又有4名确诊病例治愈出院, 累计已治愈出院10名。

虽然本轮疫情社区传播风险得 到控制,但疫情扩散蔓延甚至反弹 的风险依然存在,现在已到了攻坚 冲刺的关键时刻,首要任务还是"早 发现"。目前能够及时发现早期病例 的最有效方法就是大规模核酸检 测,希望广大市民积极主动做核酸 检测,确保不漏一人。

近期,有市民收到短信,内容是 "宝鸡市应对疫情工作领导小组办 公室向您提示某确诊病例活动轨 迹"。请大家认真对照检查个人活动 轨迹,如有交集要第一时间向所在 社区、单位等报告,同时做好个人防 护和健康监测,避免与他人接触,主 动配合社区、单位落实管控措施。

全链条体系保供给

自疫情发生以来,我市紧盯供 给、流通、价格三个核心要素,迅速 建立全链条保供体系,出台重要农 产品、粮油、肉菜等生活必需品市场 保供、市场监管、价格监测等5个应 急预案,搭建了从市级到区级再到 小区和居民户(单位)的物资供应体 系和调度体系,确保生活物资"调得 到、进得来、配到点、送到户"。



田艺摄

据了解,目前全市每天可采收 上市蔬菜800吨左右,向市区批 发市场和超市、社区点供应蔬菜 400 多吨。粮油生产保供企业加班 加点投入生产,我市粮食日加工 能力为 4700 吨,食用油日加工能

我市在四个主城区确定粮油供 应点和生活必需品保供企业共 163 户,城区共开放营业超市、便利店和 药店828个,在居民小区设立便民 摊点 273 个,有效保证了居民日常 生活的基本需求。

为了让市民的"菜篮子"再丰 富一些,我市在稳定西安货源的基 础上,从四川、甘肃、云南、山东等 地增加蔬菜供应渠道。主城区恒丰 园、汇丰两大蔬菜批发市场日调运 量平均稳定在500吨左右。同时我 市加强政府储备,截至18日,库存 量分别是米面 12000 吨、食用油 5700吨,完全可保证市场供应和 应急调控需要。

如何打通群众生活物资配送 的"最后100米"?据了解,我市 针对封控区内居民,由区级政府联 系保供企业,直接配送到小区,小 区物业人员和志愿者负责投送到 户;向居民公布保供超市和保供药 店联系电话和线上订货方式,居民 可以通过电话或线上下单,线下配 送到小区,由小区负责投送到户或 居民自行到小区存放点取货;在小

区内布设便民摊点,每日定时到小 区进行供应,居民不出小区,做好 防护就可自行购买。针对老弱病残 孤等特殊群体,则由小区物业人员 和社区工作者、志愿者开展"一对 一"代购专送服务。

强化管控守好"东大门"

据了解,目前,陈仓区确诊新冠 肺炎病例1例,为轻型病患,已第一 时间转运至市级定点医疗机构隔离 治疗,其情况平稳。截至3月19日 12时,全区共排查出密接1060人、 次密接 2863 人,全部落实集中隔离 和居家隔离医学观察措施,实现风 险人员应隔尽隔。

作为宝鸡市区的"东大门", 陈 仓区强化社会面管控力度,封闭管 理连霍高速公路虢镇出入口,对进 出陈仓区的国省道公路、县乡村道 路全面实施交通封控。对城区所有 小区、村、单位实行封闭管理,设置 粮油、果蔬、日常用品等供应点,分 片区定时定点配送给居民,实现 231 个居民小区全覆盖;在 2000 人 以上的小区设点配送药品,2000 人以下的小区居民采取线上方式购 买,满足群众紧急用药和就医需求。

坚持就是胜利! 坚持必定胜 利! 让我们坚定信心、坚持斗争,坚 决打赢这场疫情防控阻击战,早日 唤回春满枝头、宝鸡安康。

本报记者 魏薇

致敬抗疫现场每一抹 表 愿 红

党报志愿者 服务进小区



本报讯"请排好队,保持 1米距离。""马上要做核酸采 样了,请16号楼的业主尽快下 楼。" ……近日,宝鸡日报社积 极响应市委、市政府号召,组织 20 名志愿者下沉社区一线,协 助做好疫情防控工作(见上图)。

根据安排,宝鸡日报社的 20 名志愿者分成两个小组,在 渭滨区经二路街道新建路社区 和新渭路社区参与疫情防控工 作,协助医务人员和小区做好核 酸采样和人员出入管控工作。 "每天凌晨 5 点多就来社区报到

领任务,有时一天要去四五个小 区做核酸采样,工作烦琐辛苦, 但是比起社区人员和医务人员, 这算不了什么。"一位志愿者说。 还有志愿者每天要骑行1个多 小时单车到社区服务。扫码测 温、维护秩序、人员分流……连 日来,在两个社区的70多个小 区里,志愿者与医务人员、社区 工作人员紧密配合,常态化开展 好志愿服务活动,为坚决打赢疫 情防控阻击战,保障人民群众生 命安全作出了贡献。

本报记者 李晓菲

陈仓区香泉镇麻池村:

退役老兵抗疫打前锋

本报讯 近日,73岁的老 党员谢成很忙,不但自己加入村 党员疫情防控志愿服务队,还带 动家人一起抗疫。

谢成是陈仓区香泉镇麻池 村一组村民,他还有一个不普通 的身份——退役六级伤残军人。

谢成 1970 年入伍,在部队服 役期间工作成绩突出,在执行任 务中因公受伤,鉴定为六级伤残。 退役回家后,谢成身残志坚,以 一名党员的标准严格要求自己, 并积极向党组织靠拢。1993年4 月,谢成光荣加入了中国共产党。 入党后,谢成的工作干劲更足了, 2018年担任村民小组长,积极发 挥余热,认真为群众搞好服务。

自宝鸡疫情防控阻击战打 响后,谢成不顾年老体残,挺身而 出,加入村党员疫情防控志愿服 务队,和村上24名年轻党员干部 一起,奋战在防控卡点,严格执行 扫码、测温、登记、劝导等规定,用 实际行动践行入党誓言,用爱和 责任彰显退役老兵本色。

在谢成的带动下,除老伴一 人留守照顾两个年幼的孙子外, 儿子也加入了疫情防控队伍, 24 小时坚守在香泉镇卫生院开 展核酸采样工作。在镇上理发店 全部关闭的情况下,儿媳妇发挥 理发专长,主动按照疫情防控要 求做好防护,到村委会为老弱病 残村民义务理发。

"我是一名共产党员,还是 一名退役老兵,关键时刻就要站 出来,为大家服务!"谢成铿锵 有力地说。(马庆昆 冯新虎)

我市 64 辆出租车:

日送核酸样本6万余支



核酸样本被送到检测点

本报讯 3月19日,记者从市 道路运输服务中心出租汽车服务 所了解到,我市有64辆出租车参与 市区核酸样本运输工作,3月15日

至18日,共运输24万多支,日送 6万余支,成为我市疫情防控的一 支重要力量。

"出租车师傅对市区道路比较熟

悉,驾驶技术过硬,4天时间共安全、 准时运送核酸样本24万多支!"出 租汽车服务所负责人杜捍卫介绍,3 月14日,所里接到市疫情防控指挥 部和市交通运输局下达的任务后,连 夜安排布置,迅速抽调宝鸡金龙出租 车公司等 4 家出租车公司共 64 辆出 租车,组成核酸样本运输车队,并指 定一名党员司机任队长,次日一早就 投入工作,主要负责市区部分核酸样 本从采集点到检测点的运送。担负任 务的司机都进行二级防护,工作期间 连一滴水也不能喝,每天要换两身防 护服。司机除了安全驾驶车辆外,还 要负责与随车志愿者装卸样本,进行 装前、装后全车消毒。

出租车司机海保刚是核酸样 本运输车队队长,也是一名共产党 员,他负责渭滨区经二路街道渭工 路社区7个小区每天8000多份核 酸样本的运输。海保刚说,他是一 名党员,不管多苦多累,一直要战 斗到疫情防控胜利时!

本报记者 马庆昆

(上接第一版)另一方面,目前防控形 势依然严峻,工作中稍有疏忽和松 懈,就会消耗掉这段时间的努力成 果。宝鸡目前还远未到松一口劲、歇 一口气的时候,只有继续保持与病毒 赛跑的姿态,坚持严格有力的疫情防 控措施,加上群众的高度配合,形势 才会不断向好。对此,全市广大干部

群众要保持清醒认识,进一步增强做 好防控工作的紧迫感和责任感,时刻 绷紧思想之弦,以坚持不懈的韧劲、 扎实细致的作风,紧锣密鼓做好疫情 防控各项工作,形成万众一心、共同 抗疫的强大合力,不断巩固来之不易 的防控成果。全市广大党员要在疫情 防控一线打头阵、当先锋,模范遵守

疫情防控相关规定,带头参加志愿服 务,以实际行动为党旗增光添彩。广 大市民要积极配合疫情防控工作,从 容面对不慌乱,严守要求不添乱,共 同守护我们的家园。

胜利,在坚持中到来。我们每个 人要做的,就是再接再厉,认认真真 做好自己该做的事。

凤县留凤关镇连云寺村:

八旬老党员 争当宣传员



魏兴周(中)在村口的党员先锋岗值守

本报讯 连日来,在凤县留 凤关镇连云寺村有一个忙碌的 身影,为村民们宣传着疫情防控 知识,他就是年过八旬的老党员

魏兴周是一名有着 56 年 党龄的党员,虽然已经80岁了, 但身体十分硬朗。当他看到镇村 干部没日没夜奋战在疫情防控 一线,他就想为疫情防控贡献力 量。于是魏兴周主动报名,加入 志愿者行列,当起疫情防控宣传 员。"戴口罩、勤洗手,测体温、勤 消毒,少聚集、勤通风,不信谣、 不传谣!"这几天,魏兴周每天 身穿红马甲、手持大喇叭穿梭 在连云寺村的街道上,为村民们 宣传防疫知识,积极做好宣传引 导,默默守护着大家的健康。

村上考虑到魏兴周年事已 高,担心他身体吃不消,但他坚定 地说:"疫情防控人人有责,我是 党员我先上,必须冲在前,做好一 面旗帜,为疫情防控出一份力。"

没有豪言壮语,只有使命在 心、责任在肩。八旬老党员,用自 己的实际行动坚守初心、践行使 命,彰显了一个共产党员应有的

(宋文君 蔡蓉)

党旗在疫情防控一线高高飘扬